

ВолГУ провел культурно-просветительский форум «Сталинградский рубеж»

«Помним и гордимся!» – под таким девизом в Волгоградском государственном университете прошел межрегиональный культурно-просветительский молодежный форум «Сталинградский рубеж», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 72-й годовщине начала контрнаступления советских войск под Сталинградом. Партнерами форума являются министерство спорта, туризма и молодежной политики Волгоградской области, комитет молодежной политики и туризма Волгограда. В форуме приняли участие более 200 представителей вузов Волгограда, Ростова, Казани, Тюмени, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, школы Волгограда, ветераны Великой Отечественной войны.

День первый, праздничный

Участники форума прибыли в Волгоградский государственный университет 5 ноября. Их визит начался с экскурсии по музейному комплексу вуза, волонтерскому центру «Прорыв» и центру студенческого творчества. Открылся форум праздничным концертом.



Участник Сталинградской битвы, президент клуба «Сталинград» полковник В.С. Туров

– В Сталинграде решалась судьба не только нашей страны – весь мир следил за этой битвой. И Сталинград победил! Помните об этом, гордитесь, вы – наследники сталинградской славы, – приветствовал участников форума участник Сталинградской битвы, президент клуба «Сталинград» полковник В.С. Туров.

– Волгоградский государственный университет не случайно стал местом проведения межрегионального форума. Он построен на героическом месте, где происходила историческая Сталинградская битва. Мероприятие призвано почтить память тех, кто отстоял для нас Родину, возродить чувство патриотизма и единства. Надеюсь, что форум станет традиционным, послужит сплочению студентов, которые построят новую Россию, основанную на патриотизме, – заявила на открытии форума проректор по научной работе ВолГУ А.Э. Калинина.

Перед участниками форума выступили вокалисты и танцевальные коллективы ВолГУ. Молодежный театр ВолГУ «Точка опоры» представил спектакль «Хроника чувств».

Завершился первый день экскурсии по городу, посещением Мамаева кургана и Волгоградского молодежного театра.

День второй, образовательный

Во второй день форума ребята приняли участие в полемических диалогах «Война глазами молодых». Модераторами выступили преподаватель кафедры социальной работы и педагогики С.А. Линченко, преподаватель кафедры археологии и зарубежной истории В.В. Шевченко при поддержке клуба военного моделизма «Сталинградский фронт». Участники обсудили, какое место война занимает в современном мире, что такое патриотизм, а также проблемы патриотического воспитания.

В продолжение военной темы в тот же день студенты посетили музей-заповедник «Сталинградская битва», музей «Память» и мемориально-исторический музей.

День третий, патриотический

В рамках форума у мемориального комплекса на Лысой горе состоялась патриотическая акция «По праву памяти. Студенты 2000-х – курсантам 1942 года». В ходе акции прозвучали стихи о войне, студенты почтили память павших в Сталинградской битве, возложили венок к братской могиле.

– Подобные мероприятия, как форум и эта акция, необходимы, они

помогают развивать чувство патриотизма у молодежи. Я искренне рад, что приехал сюда, в Волгоград – замечательный город воинской славы, который несет в себе энергетику победы. Здесь чувствуешь гордость за свою страну, внутреннюю силу, патриотизм, – говорит Кирилл Федоров, студент Казанского федерального университета, участник форума.

Напомним, мемориальный комплекс «Лысая гора» находится под опекой Волгоградского государственного университета с 2007 года. Студенты регулярно проводят на территории комплекса субботники и патриотические мероприятия.

Дни четвертый и пятый, выездные

Последние дни форума прошли на туристической базе «Сказка». Ребята ждали военно-историческая реконструкция, выставка военной техники времен Великой Отечественной войны, спортивные игры «Курс молодого бойца» и «Последний бой – он трудный самый», конкурс патриотической песни «Фронтальная тальяночка», интеллектуальная игра «И знает мир спасенный». Все участники получили сертификаты и надеются встретиться на форуме в следующем году.



В программу «Сталинградского рубежа» также входила военно-историческая реконструкция

От первого лица

Перед тем как покинуть гостеприимный Волгоград, участники форума из других городов поблагодарили организаторов, выразили свои впечатления.

– Спасибо большое за тот огонь, который виден в глазах студентов и за отсутствие равнодушия и черствости в благородном деле – воспитании любви к Родине и памяти подвига Великой Отечественной войны! – говорят гости из Пятигорского государственного лингвистического университета.

– Качество организации было на высшем уровне, а атмосфера среди участников очень дружелюбная. Желаем дальнейшего развития форума «Сталинградский рубеж», – отзываются о форуме студенты Уральского федерального университета.

– Спасибо большое за приглашение на форум «Сталинградский рубеж»! Хочется выразить огромную благодарность за насыщенную программу и гостеприимность на Волгоградской земле, – отмечают участники форума из Санкт-Петербургского политехнического университета.

Отметим, что мероприятие получило серьезную информационную поддержку. Его ход освещали как федеральные, так и региональные СМИ.

Екатерина Попова